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Haarniskoitu  
n y rk k i iske ­
nyt lahtarien  
e d u s k u n ta a

SAHKOSANOMATIETOJA
(T rue translation filed with the Postma«ter | 

at \storia. O re .,'J u ly  3, 1918. as required  1
by section 19 of the Act ol Oct. 6th, 1917.) 

(U . P :n  sähkösanomia Toverille) 

Saksa kieltää syyllisyytensä.
Amsterdam. 3 p. heinäk. — 

j Berliinissä julkaistussa puoli) i- 
j rallisessa lausunnossa Saksa kiel- 
‘ tää Llandovery •Castlen upotuk­
sen. Lausunnossa sanotaan:

‘ Kuten muissakin Englannin 
amiraliteetin lausunnoissa, on täs 
säkin tehtv se väärä svvtös. että

Vii
m iehen vieiy 
jo R anskaan

(T ru e  trän «lat ion filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore., July 3, 1918, a- required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

•W ashington, 2 p. heinäk. — 
Tänään saapuneissa diplomaatti­
sissa tiedonannoissa ilmotetaan 
Ruotsin sanomalehdistön mukaan 
että Saksa on jättänyt haasteen 
Suomen eduskunnalle, komenta­
en hyväksymään monarkisen hal­
lituksen viipymättä, tai muussa 
tapauksessa tulee Saksa itse jär­
jestämään maahan sotilasdikta­
tuurin.

(True translation filed with the Postmaster
. . .  i al A storia , O re., lu iy  3, 191ft. as required 1sukellusvene enkä Oli vastuun- I °y section 19 oi the Act of Oct. 6th, 1917.) 

alainen upotukseen. Näennäisesti W ashington. 2 p heinäk 
ei kukaan ole. nähnyt sukellus-' Heinäkuun 1 0:nä oli 
venettä. AiiiP'«»a lienee ollut
enviantilaiy1,,« asettama nnina. 

l ämä lausunto on ihmeteltävä

W ashington. 2 p.
Ranskaan 

lähetetty 1.019.155 miestä. Tä- S 
man antoi tiedoksi presidentti 
W ilson tänä iltana, kun hän jnl-

la samalla julkea, silla useat pe- kajsi sotasihteeri Bakerin kirjeen ! 
kastuneista esimerkiksi Llando- jossa tuohan  ilmi Vhdvsvaltain 

Ivery Last en kapteeni ja kolme, saavutuksct sodan aikana Pfe.
1 m uuta virkailija olivat jo sitkel- • sidentip mielestä tulisi niiden' 
; lusxeneessä ■kuulusteltavana. jolla aiheena yleiseen tyyty väisyy-J 

teen ja "innostuksen lähteI Pulman-yhtiön vaunuh hallituk­
sen käytettäväksi.

. W ashington. D. C.. 3 p. heinäk.
' —Rautatiehallitus on ¡liuottanut, 
että Pulman makuuvaunu-yhtion 
liike tulee otettavaksi hallituksen 
liuoltaan Yhtiön palveluskunnal- 
le ei kuitenkaan myönnetä 8- 
tunnin työpäivää. Palkan)Jennys­
tä heille kuitenkin annetaan las-' 
kien ylennystä tammikuun 1 päi­
västä alkaen.

eena ■
'kansalliselle juhlalle heinäk. 4 p .,

W’ashiqgton, 2 p. heinäk. —
Noin 35,000 tai 40.CCO saksalais- 
suomalaista käsittävä miesvoima 
on keskitetty Viipurin ympäris­
tölle, Suomessa, ilmotetaan tä­
nään saapuneessa diplomaatti­
sessa tiedonannossa, jossa edel­
leen ilmotetaan. että Suomesta 
on rakennettu- rautatie Muur­
mannin radalle saakka ja että 
tämä rautatie vlrtyy Muurmannin 
rataan Venäjän Kemin luona.
Y ienanmeren rannalla. Sukellus­
veneitä arvellaan jo kuletetun 
\  ienanmerelle. ia saksalais-suo-
malaisia sotajoukkoja on jo il- i ashington, 2 p. kesäk. — Se- 
mestynyt ♦Petsenkiin, Varangerin naattor’ ‘ homas, Coloradosta es- 
vuonon rannalle, lähellä Norjan : tänään senaatissa montanalai- 
rantaa.
laan

Senaattori ei luottanut 
rukouksen voimaan

Työn voima edullisempi.
(T ru e  translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Orc., Julv 3, ISIS, as required 
bv section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

“Noin 30 divisionaa on valmii­
na Ranskassa täyttämään niitä 
tehtäviä mitä yleisesikunta on 
ennättänyt suunnitella,” sanotaan 

i sihteeri Bakerin kirjelmässä.
Ensimäiset Amerikan joukot j 

astuivat Ranskassa mailiin v ii-1 
me vuoden toukokuun alussa. ! 
Nämä joukot käsittivät pelkäs­
tään sairaanhoito-osaston jäseniä. 
Kenraali Pershing staapeineen ¡a 
ensimäisiue taistelu joukkoineen 
astui maihin toukok. 20 p. 1917.
LENTSU YLEISESTI LUK-'

REELLÄ ENGLANNISSA

Kauhea räjähdysaine- 
tehtaan palo

'T ru e  translation filed with the Postmaste» 
at Astoria, Orc., July 3. 1918. as required
by section 19 of the Act of Oct. 6th 1917.)

Syracuse, N. Y.. 3 p. heinäk.— 
'Eilen illalla klo 9:30 hävitti an­
kara räjähdys Split Rock'jssa, 
Syracusen etukaupungissa. Se- 
ment-Sobray Co:n tri-nitro-toluol 
tehtaan. Monia kymmeniä työ­
läisiä sai surmansa tai haavottui. 
48 ruumista on löytynyt ja rau­
nioihin hautaantuneina arvellaan 
olevan toisia. Yli 60 haavottu- 
nuita on sairaaloissa. Tulipalo 
syttyi tehtaassa tuntemattomas­
ta syystä tri-nitro-toluolin jau­
hatus-osastolla ja tehtaassa työs­
sä olleitten 500 työläisen pyrki­
essä ulos tehtaasta tapahtui en- 
simäinen räjähdys, sekä 15 mi­
nuuttia myöhemmin toinen, län­
simainen räjähdys rikkoi raken­
nuksen. jossa oli tri-nitro-toluol- 
amme ja levitti räjähdysliekkejä 
toisiin rakennuksiin. Kaksi mies­
tä. jotka olivat joutuneet tulen 
saartamiksi, eivätkä päässeet 
pois nakkasi räjähdyksen voima 
läpi seinän ja mytihemmin löy­
dettiin heidät ihka alastomina ia 
pahoin ruhjoutuneina onnetto­
muuspaikan läheltä, josta heidät 
korjattiin sairaalaan. Heidän hen- 
kiinjäämisestään ei ole tietoa. 
Toinen räjähdys huojutti raken­
nuksia lähiseutu villa ja tehtaan 
läheiset työväen asuntohuoneet 
kukistuivat maahan. Tulipalo yl­
tyi palavista hirsistä, joita rä­
jähdys viskoi joka suunnalle. 
Kuumuus lisääntyi siihen mää­
rään. että satojen jaardien etääl­
lä ikkunaruudut pyrkivät -sula­
maan ja taipuivat nurkille. Kuu­
muus ja tukahuttava savu, joka 
levisi palavasta hiilitcrvusta vai­
keuttivat tulipaloa vastaan tais­
televaa miesjoukkoa, sekä teki 
onnettomuuden uhrien pelasta­
misen hankalaksi.
Aetna yhtiön dynamiittitehdas 

palanut.

Mount Union, Pa.. 2 p. hei­
näk. — Pulipalo syttyi tunte­
mattomasta syystä täkäläisillä 
Aetna Explosives yhtiön räjäh­
dysainetehtailla ja viisi tehtaan 
suurinta rakennusta on jo pala­
nut. I uleu valtaa ei ole vielä 
ehditty ra ¡ottaa.

Lakkoja Van­
couverissa, B. 
Columbiassa

SOTAUUTISIA

kaava Puolan
(T rue translation filed with the Poatmaster 

at A storia, O w .. Jtily 3. 19i8. a s  r«-quircd 
I by section 19 of the Act ol Oct. 6th. 1917.) 

( I ) .  P :n  sähkösanomia Toverille)

Lontoo, 3 p. heinäk. — Viime 
yönä saksalaiset vallottivat taka- 

! sin suurimman osan aluetta, min­
kä sunnuntaina menettivät Alber- 

; tin luoteispuolella, tiedottaa kent- 
tämarsalkka Haig raportissaan.

Lontoo, 3 p. heinäk.—Maanan­
taina ja tiistaina tuhottiin 43 sak­
salaista lentokonetta ja kolme 
tähystelypalloa, ilmailuosastosta. 
Kahdeksan brittiläistä lentoko­
netta on kateissa. Vihollisen a- 
semille pudotettiin yli 35 tonnia 
räjähdysaineita.

nassa valtaan(Trite  translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Orc., July 3, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. | / | 7 . )

\ ancouver, B. C„ 2 p. heinäk.
I nit »on kuuluvat Coughlan in 

laivatelakan työmiehet lakkoutui- 
vat selittäen olevapsa haluttomia 
käyttämään Western Canada Po­
wer L o :n sähkeillä 'käypiä konei­
ta siitä syystä, että sanotun säh­
köyhtiön työläiset ovat lakossa. 
Lakkoon yhtyi laivatelakalla 
2,000 miestä. Viimastaan muu­
tamia jäi töihin.

Sähkö- ja raitiotieyhtiötä vas­
taan alkoi lakko eilen illalla puo­
lenyön aikaan. Sovinnonneuvot- 
teluja yhtiön ja työläisten välil­
lä on ollut käynnissä viime vii­
kon ajan ja neuvotteluja välittäv. 
virallisen sovittelukomitean ta­
holta on odotettu raporttia, jon­
ka komitea on luvannutkin an­
taa muutaman päivän kuluttua, 
jolloin samalla oli aikeena ¡liuot­
taa sovinnonehdot. Lakkoon yh­
tyneitten sähkötvöläisten luku­
määrän union johtajat ovat il- 
mottaneet nousevan 1.200. Rai- 
tiotie-lakkolaisten Jukumäärää ei 
ole lähemmin ilmotettu, mutta 
liikenne on kokonaan seisahduk­
sissa.

Automobiiliajttrit (jitney) vä­
littävät edelleen liikettä, vaikka 
kaupungin järjestyssäännön mu­
kaan “jitney”-liikenteen h a jo ­
tukseen aika oli päättvnvt viime 
lauantaina. .\utomohiiliyhtiöitten 
lakimiehille on. niin kerrotaan, 
kaupungin hallituksen taholta il­
motettu, että jitney-liikennettä ei 
aijota nyt heti kieltää.

Halpaa työvoimaa tuo­
daan Mexicosta

Siirtolaisuusrajotuksista poike­
taan.

(T rue translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Orc.. July 3. 1918. a- rc<,uirc,l I 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

(T rue trandation filed with the Poctmatter 
at Astoria, Orc.. July 3. H is .  as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th 1917.)

Zurich, Sweitsi. 2 p. heinäk 
—Munchenissa ilmestyvän A- 
bend Zeitungin mukaan on Sak­
sa pakottanut seuraavat ehdih 
hyväksyessään Puolan kuninga<- 

:kunnan:
j 1—Armeija on rajotettava 90,-' 
000 mieheen.

2— Saksalle ja Itävallalle etu-
j oikeudelliset kauppasopimukset 
: 50 \ Uotien ajaksi. - . •

3— Saksan liittolaisilla ei ole
v;iw . ( valtuutta sekaantua Puolan asi-\ aux in. A liioilleen taajat vasta-j

hyökkäykset torjuttiin'kaikkialla, j ' ’ __ _
Amerikalaiset ilmailijat ottivat 
loistavasti osaa taisteluun. Kol­
me ilmailijaa on kadoksissa,
Näillä seuduilla amerikalaiset 
saivat kuluneen kuukauden aika­
na lähes 1200 sotavankia.
Liittolaisten menetykset sota- 
. vangeissa.

Lontoo. 2 p. heinäk. — Kent- 
tämarsalkka Douglas Haig ilmot- 
taa että brittiläiset kesäkuun ai­
kana ovat ottaneet 1957 sotavan­
kia. joukossa 30 upseeria.

Erikoisessa raportissa Saksan 
sotavirasto väittää, että sitten 
suurhyökkäyksen alkamisen län­
sirintamalla maalisk. 21 -pinä on 
sotavankeja saatu seuraavat mää­
rät :

Yhteensä 191,454. joista 99,939 
ovat brittiläisiä. 89,099 ranska­
laisia ia loput portugalilaisia, 
belgialaisia ja amerikalaisia.
HANKKI ITSELLEEN SOTI­

LAAN UNIVORMUN PÄÄS­
TÄKSEEN TYTTÖJEN SUO­
SIOON.

Amerikalaisten sotatoimet.
Washington. 3 p. heinäk. — 

Kenraali Pershing tiedottaa, että 
amerikalaisten etenemisen seura­
uksena Ldiateay Thierryn länsi­
puolella saatiin v*i 500 sota van­
kia ja suuri määrä sotatarpeita 
ja yksi saksalainen jalkaväkiryk­
mentti tuhottiin kokonaan. Puo­
litoista engl.-peninkulmaa leve­
ällä rintamalla amerikalaiset ete- 
nivät 1000 jaardia vallottaen

Jälkimäinen ehto merkitsee it­
seasiassa Puolan “kolmatta ja­
koa ’. Se estää \ enäiän-Puolan 
ja Itävallan Puolan yhteenliitty­
misen niin kauan kuin Saksa on 
määrääjänä. Sama ehto on ollut 
aiheena Itävallan hallituspulaan, 
silla Itävallan puolalaiset edusta­
jat kieltäytyivät kannattamasta 
Itävallan hallitusta sen jälkeen 
kun keisari Kaarle oli tehnyt so­
pimuksen Saksan kanssa hyväk­
syen samalla Saksan ohjelman 
Puolassa.

Laivojen koneenkäyttä­
jät kielletään lak- 

koutumasta

(T n ie  translation filed with the Postmaster
at A*toria. Ore.. July 3. 191«, a< required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Lontoo, 2 p. heinäk. — Lentsu 
(influenza) on levinnyt kauheas­
ti Englannissa sairastumistapaus- 

maaseutu-t 
suletut ja 

' monin paikoin uhkaa tauti kes- 
i keyttää työt kaivannoissakin kun 
! miehet ovat sairastuneet ja ky- 
' kenemättömiä työhön.

v. ti Englannissa sairastuinantaa Toisen joukkueen arvel-1 >cn senaattori Myersm esityksen ten tulles#a lukuisiksi n 
aan olevan tuskin 100 engl.-pe- K a s . jo^a vaadittiin presi- j vjuakjn Koulut -ovat s

ninkulman päässä Kuolan sata­
masta (Aleksandrovskista), jossa 
liittolaisten merisotilaat, näiden 
joukossa amerikkalaiset, vartioi­
vat rautatietä ja sota varastoja. 

Suomen saksalaistuttaminen.

denttiä määräämään kansa rukoi­
lemaan yksi minuutti päivässä 
sotamenestyksen puolesta.

“Rukoilkaamme työtä tehdes-* 
sämme ia tehkäämme työtä ru­
koilemalla tai ilman rukousta.” Lakko SeiSHUtti raitio- 
latisui senaattori 1 homas vastus-

(T ru e  translation filed with the Postulate
91 Astoria, fir»-., July 3. 1918, a« require» 
bv section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.:

Saksalaisten vaikutusvaltaa Kar­
jalassa on nopeasti laajennettu 
ja suomalaiset valkokaart ¡soti­
laat ovat n vt täydellisesti saksa­
laisten ja niiden suomalaisten up­
seerien johdettavana, jotka tais­
telivat Saksassa Venäjää vas­
taan. Suomen saksalaistuttami­
nen on melkein loppuun suori- j 
tettu, sanotaan kaapelisanoniissa.

taessaan esityksen yksimielistä 
hyväksymistä. Senaattori Tho­
mas*McCumber, North Dakotas- 1 
ta yhtyi Thomasiin, lausuen: 
"Mielestäni meidän olisi mentävä' 
eteenpäin nopeammin sotatyös- 
sämme ja rukoiltava siinä kivul­
la.”

tieliikenteen Colum- 
bus‘issa, Ohio

Columbtis. Ohio. 2 p. heinäk. 
— Raitoitieliikenne on kokonaan 
seisahduksissa kun raitiotieläiset 
tekivät lakon vaatien takasin pal­
velukseen otettavaksi seitsemän 
miestä, jotka isännistö erotti.280,400 tonnia laivoja 

valmistunut kesä­
kuulla

Lissabon, 2 p. heinäk. — Tä­
nään tuli tiedoksi, että Porttugali 
7 vuotta kestäneen eron jälkeen 
jälleen yhtyy suhteisiin Yatikaa 

i nin kanssa.
nmeren laivastosta j Yhdysvaltain Iaivajaardeilla 280,- f , -̂ u,1_lcct \  atikaanin kanssa rik- 
astopoliin. Saksalai j 400 tonnia laivoja kohottaen vuo-j 'outunat v- * vallankumouk- 

den
hän

Kesäkuun

Mustanmeren laivaston kohtalo.
Tukholma, 2 p. kesäk. < U. P. 

kirjeenvaihtajalta) — Venäjältä! 
saapuvien puolivirallisten tieto-1 
jen mukaan ovat taistelulaivat 
“Voija” ja “Demokratia” sekä | 
kuusi torpeedovenehävittäjää Ve­
näjän Mustanmeren
saapuneet Sev 
set riisuivat miehistön heti aseis­
ta ja pakottivat poistumaan kau 
pungista.

(T rue translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Orc., Julv 3. 1018, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

W ashington, D. C . 2 p. heinäk. 
— Kesäkuun aikana tuotettiin

tuotanto oli uusi
Novo-Rossiskissa tapahtunee*- j saavutus Yhdysvalloissa, eikä 

sa kapinassa venäläiset räjäytti- j mikään kansa milloinkaan ole yh- 
vät ilmaan pantsaroidun taistelu- : den kuukauden aikana rakenta- 
laivan Svabodnaja Rossijan ja j nut niin suurta määrää laiv 
kymmenen torpeedovenehävittä­
jää.

Saksalaiset Tiilisissä.
Lontoo, 2 p. heinäk. — Ex­

change Telegraph Co :lle ilmote­
taan Moskovasta saapuneessa 
matkalla viipyneessä sanomassa» 
että saksalaiset ovat saapuneet 
Tiflisiin. Kaukaasian suurimpaan 
kaupunkiin. Kaspianmeren ran­
nalla. Saksalaiset ryhtyivät siel­
lä järjestämään saksalais-itäval- 
lai-sia sotavankeja.
BOLOISMI VEDETTY PÄI­

VÄNVALOON ITALIASSA
(T ru e  translation filed with the Pt.stm .«ter 

at Astoria. Ore.. lu lv 3. 1918. as reouired 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 19,7.)

Rooma, 2 p. heinäk. — Roo­
massa ilmestyvät lehdet Messa- 
gero ja Secolo ovat esittäneet 
todistuksia “holotsmista” Italias­
sa.

Esittäen erään Presiosi-nimi- 
sen papin todistukset 
kunnfcmloufckausjutussa 
mainitsevat, että Ranskassa 
lemaan tuomittu kavaltaja Bolo 
Pasha 'v. 1915 tarjosi 1.600.600 
liraa sanottujen lehtien kirjapai­
no-omaisuudesta. Messagero se­
littää. että senaattori .Arratone 
oli valittu hoitamaan tätä saksa* 
laismielistä sanomalehti-trustia

PORTUGALI TEKEE RAU­
HAN PAAVIN KANSSA.

Itävallan sosialistit ja 
kansainvälinen 

liitto
Vastaus liittolaismaiden sosia­

listeille.

1918 kokonaistuotannon tä- ' scssa,_______  __________
mennessä 1,084,6/0 Anniin. ! Non-Partisan lÜtOIl Or-

VIINOJA TAKAVARI­
KOITIIN.

o|a.

Albany, Ore., 2 p. heinäk. — 
Albanv Oregon sähkölaitoksen 
asemalla takavarikoivat virano­
maiset Southern Pacific rauta­
tien junasta n :o 16 neljä-arkkua, i 
jotka otettiin junaan Montagties- 
sa Calitorniassa ja jotka lähem­
min tarkastettua havaittiin sisäl­
tävän “vvhiskeyä” kaikkiaan 750 
"<|uarttia”. Tavaran tilaaja ei 
ollut saapunut hakemaan tava

ganiseeraaja tuomittu
(True translation filed with the »’ ostnujiter

at A storia. O rc., July 3, 1918, as required
by section 19 of the Act of Oct. 5th. 1917.)

Redwing. ''Minn., 2 p. heinäk. 
— Non-partisan liiton jäsen L. 
W'. Martin tuomittiin “epälojaali- 
sesta lausunnosta” $500 sakkoon 
ja pidettäväksi vuoden vankeu­
dessa

(True translation' filed with the Postmaster 
at Astoria, O re.. Julv 3, 1918. as re<|dftSH] 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1°I7.> 

Zürich, Sweitsi, 2 p. kesäk.— 
\  astauksena liittolaismaiden so­
sialistien sodan päämäärää selit­
tävään julistukseen, Itävallan so- 
sialistipuolue hyväksyy mailman- 
rauhaa ylläpitävän 'kansainvälisen 
liiton periaatteessa ja vaatii Itä- 
valta-L nkarin itsenäisten kansal­
lisuuksien liittoa. Arbeiter Zei- 
tungin mukaan Itävallan sosia­
listit vaativat itsenäisyyden pa­
lauttamista Belgialle ja korva­
uksen suorittamista sodan aika­
na kärsitystä vahingosta ja vää­
ryydestä.
MINNEAPOLISIN LEHDET 

NOSTAVAT HINTAA.

KERENSKIN PAKO VENÄ- 
JÄLTÄ.

Lontoo. 2 p. heinäk. — Vaik- ! 
ka Venäjän entinen diktaattori 
Aleksander Kerenski kieltäytyi 
seikkaperäisesti keskustelemasta , 
omista persoonallisista kokemuk<

raa, sillä hän oli nähtävästi saa- j sistaan pakomatkallaan Yenäjäl-
ta. kertoivat hänen ystävänsä, 
että Kerenski oli paennut Sipe­
rian ja Pohjois-Jäämeren kautta. 
Jäämerta oli Kerenski matkusta­
nut yli 5.C00 engl.-peninkulmaa.

Bolsheviki-valiankumouksen 
jälkeen oli Kerenski ensin pii­
lotellut maaseudulla lähellä Pie­
taria ja kasvattanut parran. Sit­
temmin oli hän liikkunut jota- j

—  ---------1 —  -------- ------------  ------o----  kuinkin vapaasti Pietarissa ja
ssa. lehdet; nen korporatsioni maksoi yksi- ! Moskovassa ja jälkimäisessä pai-J 
nskassa kuo- nään sotaveroa $39,000,00»}. Ye-ikassa asunutkin aivan lähellä ny-, 

rojen kantajat ovat jo saaneet kyisen hallituksen pääkortteeria.; 
vastaanottaa maksuosotukfcen; Lontooseen saapui Kerenski 
tuolle summalle: Sotaveroja on ■ Kristianiasta, Norjasta. Siperia«* 
Chicagossa*kanriettu kuluneen t i - ! sa ollessaan oli Kerenski ollut 
livuoden aikana $200.000,000 ver- sangen läheisessä kanssakäyroi- 
rattuna $43,000,000 edellisenä i sessä sikäläisen soviettrhtfllituk- 
vuotena. jsen kanssa. * •

nut vihiä siitä, että viranomaiset 
olivat pelissä mukana.

SUURI SUMMA SOTAVE­
ROA PERITTY.

Mihnea|X)lis, 2 p. heinäk. — 
Journal, Evening Tribune ia 
Daily News lehdet' ovat ylentä­
neet- lehden hintaa sentistä kah­
teen senttiin. Morning Tribune 
on jo aikaisemmin nostanut hin­
nan kahteen senttiin. Sunnuntai­
numerot tulevat maksamaan 6 
senttiä täsfedes kun ne ennen 
ovat maksaneet vain 5 senttiä.

eräässä, non

(T ru e  translation filed with the Pjstm.'ster 
at Astoria. Ore., lulv 3, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 191’ .)

Chicago, 2 p. heinäk. — Tä­
nään annetun virallisen lausun- 

mukaan muuan chicagolai-

ovat voittamassa

W ashington. 2 p. ¿heinäk. — 
Fyösihteeri Wilson on poistanut 
esteet, jotka ovat estäneet siir­
tolaisuutta Mexicosta. Työdepart 
mentin määräyksellä poistetaan 
sellaiset esteinä olleet seikat kuin 
päävero , lukutaidottomuus ja 

kontrahtitöihin kuljetus, jotka 
entisten säädösten nojalla rajot- 
tivat siirtolaisuutta.

Antaessaan määräyksen sihtee­
ri W ilson selitti syynä tähän lu­
kutaidottomien ia muiden mexi- 
colaisten maahan laskemiseen o- 
levan halvan työvoiman puut­
teen. Tällä tavoin maihin lasket­
tuja työläisiä voidaan käyttää ai­
noastaan maan viljelysteissä, rau­
tateiden korjaust<)issä ja ligniitti- 
hiilikaivoksissa.

Määräys peruutetaan niin pian 
kuin nykyisestä poikkeustilasta 
on päästy ja maihin lask. miehet 
palautetaan takaisin.» Näitä iällä 
tavoin hankittavia mexicolaisia 
ei lasketa mailiin ennenkuin asiat 
ovat järjestetyt siten, että jos 
joku työläinen rikkoo asetettuja 
ehtoja, palautetaan hän viipy­
mättä takaisin.

Hallituksen työvälitystoimisto 
ottaa tehtäväkseen mexicolaisen 
työvoiman jakamisen. Mexico­
laisia työvoimaa haluavat tvön- 
teettäjät voivat kääntyä hake- 
muksillaan siirtolaisviranoniais- 
ten tai hallituksen työnvälitys­
toimiston puoleen. Palkikaa on 
maksettava kullakin paikkakun­
nalla vallitsevan taksan mukaan 
samanlaisessa työssä.
200 AMERIKALAISTA PIDÄ-

TETTY PALESTINASSA

(Truc trandatior filcd with the Po«tnia«ter 
at . ( ’to ria . O rc., Julv 3, 1918, a« rco’iircil 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Portland, 2 p. heinäk. — Frank 
Hall. 18- vuotias nuorukainen, on 
joutunut kiinni sotilaan univor- 
muimvun X ancouverissa. W’ash., 
sijaitsevilta kasarmeilta varasta­
misesta. Varkauteen osalliset 
neljä sotilasta ovat kasarmeilla 
vangittuina ja nuori Hall on 
täällä vangittu kun hän tavattiin 
kaupungilla puettuna varastet­
tuun univormuun. Hall on selit­
tänyt Yhdysvaltain piirilakimies 
Rankinille. että hänen oli mah­
doton päästä tyttöjen suosioon 
ilman univormua, tytöt kun mie­
luummin meni-ät sotilaitten 
kanssa ja siitä svvstä hän oli vii­
mein päättänvt hankkia itselleen 
univormun vaikka ei tahtonut­
kaan vaivata vanhempiaan ano­
malla lupaa päästä sotapalveluk­
seen.
VÄLIKOHTAUS ENGLAN- 

PARLAMENTISSA
z

(True trin«l*tio ii filed with the P»»stm»«ter 
at Astoria. Ore., lulv 3. 1918. n rennired 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Lontoo, 2 j). heinäk. — Hert­
fordshire!! edustaja edusmies 
Noel Pemberton-Pdllingin kulet- 
tivat poliisiviranomaiset ulos par- 
lamenttisalista kun hän ei suos­
tunut lähtemään, vaikka puhe­
mies määräsi hänen lähtemään. 
Puhemies määräsi Pemberton- 
Billingin lähtemään kokoushuo­
neesta “sopimattoman käytök­
sen” tähden.
SOTILASJUNIEN NUUSKI­

MINEN VAARALLISTA

Boston. 2 p. heinäk. — Dar­
lington Textile Co. ja Eagle 
V caving Co. Pawducketissa o- 
vat myöntyneet sikäläisten lak­
koon menneitten työläistensä 
palkanylennysvaatimuksiin. Loi­
mien korjaajille maksetaan tä sf­
edes $3.50 viikolta, mikä on par­
hain palkka mitä kutomoteoili- 
suudessa on koskaan ennen mak­
settu.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria; Ore., July 3, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.) )

W ashington, 2 p. heinäk. — 
Valtiodepartmentin saamien tie­
tojen mukaan ovat turkkilaiset 
pidättäneet Palestinassa noin 200 
àmerikalaista. Amerikalaiset a- 
suivat Jerusalemissa, mutta brit­
tiläisten edetessä kaupunkia koh­
den, siirrettiin amerikalaiset vas­
toin tahtoaan Iftamaskus’tin.

(True t'-an«latior f’led wi»b »he 
nt Astoria. Ore., July 3, 1918, as required 
by section 19 o l the Act of Oct. 6th. 1917.)

Washington. D. C., 2 p. hei­
näk. — Marine Engineer’s Bene- 
filial Association (laivojen ko­
neenkäyttäjien unio). American 
Steamship Association ( laivureit- 
ten liitto) ja laivahallitus ovat 
juuri julkaistuun sopimukseen si­
sällyttäneet määräyksen, ettei 
laivojen koneenkäyttäjät saa teh­
dä lakkoja nykyisen sodan ajalla 
vaan on vastaisuudessa -esille tu­
levat erimielisyydet alistettava 
laivahallrtuksen ratkaistaviksi.

Koneenkäyttäjille myönnetään 
8-tunnin työ,päivä ia laivojen ol­
lessa satamissa vövuorolla pal­
veluksesta on maksettava 50 pro­
senttia ylempi palkka, paitsi sel­
laisissa tapauksissa milloin . lai­
van koneitten kunnossa pitämi­
nen vaatii yövuorolla työskente­
lyä. Sunnuntaisin ja juhlapäivinä 
myöskin 6n maksettava 50 pro­
senttia ylempi palkka. Niinikäiixi 
on maksettava merellä ylimää­
räistä palvelusta suorittamaan 
kutsuttaessa koneenkäyttäjille 
yliajan laskun mukaista palkkaa 
siltä jaha milloin heidät kutsu­
taan suorittamaan jotakin tehtä­
vää. joka ei ole kuuluvaa ko- 
neenkäyttö-tvövuoroon. paitsi jos 
laivan turvallisuuden tähden on 
kutsuttava ylimääräiseen työhön. 
Sopimus poistaa ikivanhan tavan 
siitä, että merellä laivojen pääl­
lystö on ollut oikeutettu komen­
tamaan, työnsuoritukseen jokai­
sen laivan palveluskunnasta mak­
samatta hi ille ylimääräistä palk­
kaa ylimääräisestä työstä.

KOULURAKENNUS PALOI.

f )lympia, W ash., 2 p. heinäk, 
—Olympian korkeakoulun raken­
nuksen hävitti tulipalo niin, että 
rakennuksesta ei jäänyt muuta 
kuin kiviseinät. Tulen arvellaan 
syttyneen kokeiluhuoneessa (la­
boratory, olevista kemiallisista 
aineista. Rakennus ei ole enää 
ollut IkoutaUe tarkotettu muuta 
kuin siihen saakka käytettäväksi 
kun uusi koulurakennus valmis­
tuisi. ' Rakennuksen oli $25.000

Yakima, W ash., 2 p. heinäk.—
Deputisheriffi Elmer Spray am­
pui Toppenishissa erästä neeke­
riä lanteeseen ja vangitsi hänet ____ _________ _ __
kun neekeri oli epäilyttävän nä-, Jiinnasta ostanut valtion hallitu 
köisesti liikkunut sotilasjunan lä- virasto ta rkot uksella kävttää
heltyvillä. Haavotettu neekeri on 
kieltäytynyt ilmottamasta nime­
ään. mutta sanoo olevansa 21- 
vdotias ja kotoisin St. Louisista.

hallituksen tarpeisiin. Ensi 
vena kokoontuvan lain laa tiiafku 
nan istunnot aijottiin pitää t 
kennuksessa.


